



Герцен
Александр Иванович
(1812 - 1870)

Герцена и молодых людей его кружка очень впечатлила французская революция и восстание в Польше. Их надежды на революцию в России еще более укрепились. После того, как во Франции к власти пришли буржуа, Герцен пришел к мысли об утопическом социализме, он с упоением читал Сен-Симона, идеи которого совпадали с мнением самого Герцена о скором изменении всей жизни людей, переосмыслении социальных и политических отношений, морали и культуры. Однако сен-симонизму были присущи мистичность, которую еще молодой Герцен уже здраво подвергал критике, проявляя трезвость и ясность своих суждений. Он не сомневался в том, что необходимо продолжать политическую борьбу, во что бы то ни стало, в отличие от разочаровавшихся европейских утопических социалистов. После окончания университета в 1833 году Герцен становится перед выбором, чем заниматься в жизни. Полностью реализовать себя на литературном поприще, которое сильно увлекло его, он не мог. Он должен был быть связан с политикой на практике, а не только на бумаге. Через год после выпуска он задумал исторический и философский журнал, в создании плана которого ему помогали его друзья. Герцен предполагает выпускать издание энциклопедического характера, который бы отвечал современным ему политическим движениям.